[bookmark: _Hlk68647787]6 апреля на базе структурного подразделения «Эллада» (ул. Краснофлотская, 50) Дома творчества Октябрьского района города Улан-Удэ прошел семинар для родителей, воспитывающих детей – инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. Тема семинара: «Эмоциональный контакт с особенным ребенком». На семинаре родители совместно с педагогами могли обсудить вопросы влияния психологического климата семьи на гармоничное развитие «особого» ребенка. Педагог Сукнева М.А. (рук. объединения «Островок чудес») провела родителям интересный практикум  и мастер-класс «Нейрофитнес». Педагог по вокалу Турушева С.А. представила музыкотерапию как метод, использующий при коммуникативных затруднениях, коррекции эмоциональных отклонений, двигательных и речевых расстройств. Родители узнали, как можно использовать музыкальные, шумовые инструменты в развитии ребенка с особенностями. Педагог Павлова С.М., работающая с детьми с ОВЗ, продемонстрировала родителям мастер-класс «Эти забавные животные». 
В спокойной, доброжелательной обстановке родители детей с ОВЗ и педагоги Дома творчества обменялись информацией по расширению социальных контактов, реабилитации и повышения качества жизни детей. Родители с охотой задавали вопросы, получали необходимые консультации и с удовольствием приняли участие в практической части семинара, после которого педагоги получили положительные отзывы.
Позитивное общение родителей с другими семьями, имеющих детей-инвалидов, проведение совместных занятий и мероприятий положительно сказывается на процессе реабилитации семьи с особенным ребенком и оказывает психотерапевтическое воздействие. Семья, ближайшее окружение ребенка с ограниченными возможностями — главное звено в системе его воспитания, социализации, удовлетворения потребностей, обучения, профориентации.
По итогам семинара многие родители изъявили желание записать своих детей в различные объединения Дома творчества Октябрьского района г. Улан-Удэ. 

