	Хочу выразить благодарность педагогу Чистяковой Марине Николаевне за ее профессиональный подход к обучению детей с ОВЗ, к своей работе и безусловное внимание к каждому обучающемуся. Те знания, которые я получаю, занимаясь в кружке под руководством марины Николаевны уже давно помогают мне в учебе, и просто в повседневной жизни. Вы-человек большой души! Благодарю вас за тёплое отношение, за ваш профессионализм и эстетику!

	18/12/2020, 05:32
Дамбаева Туяна, ваша обучающаяся

	Дочь пошла с сентября на кружок «Бусинка» к педагогу Марине Николаевне Чистяковой. Получает огромное удовольствие. Уже нашила кучу игрушек и дошивает плед. Хорошая техника для обучения, индивидуальный подход к каждому обучающемуся, увлеченный в свое дело педагог. Дочь с удовольствием посещает занятия.

	29/10/2020, 18:05
Коркина Елена Владимировна, Родитель


Моя дочь Виктория занимается у Марины Николаевны Чистяковой. За этот год очень многому дочка научилась. С каждой новой сделанной поделкой своими руками радовались и продолжаем радоваться всей семьёй. Больше всего порадовала вышивка крестиком в подарок на мой день рождения, сделанный с помощью и поддержкой преподавателя. Огромное Вам за это спасибо! Ещё хочу выразить огромную благодарность директору Наталье Юрьевне Антиповой за понимание к родителям.
26/03/2021
Матвеева Анна Леонидовна
	Добрый день!
Очень здорово, что у нас есть такое бюджетное учреждение, как "Дом детского творчества Октябрьского района города Улан – Удэ» . Спасибо всему коллективу Центра «Олимп» за доброжелательность, заботу, профессионализм. Мои дети второй год с удовольствием посещают Ваш Центр. Знакомятся с новыми педагогами, находят друзей, открывают для себя новые возможности и свои таланты. В этом году не получилось реализовать многие темы, но я думаю, что в следующем году мы обязательно все наверстаем.
Отдельно хотелось бы поблагодарить педагога Марину Николаевну Чистякову за ее труд, вклад в наших детей и внимательный подход к каждому ребенку.
Желаю Вам творческих успехов и достижений!

	19/05/2020, 14:41
Яшенкова Светлана Александровна,Родитель



