Протокол заседания Совета родителей МБУ ДО «ДТОР г. Улан-Удэ» №3
От 30.09.2022 года
Присутствовало 15 человек, в том числе представители администрации и социальный педагог.
Повестка.
1. Перевыборы Совета родителей
2. Финансовый отчет учреждения за 2021-22 учебный год
3. Составление плана работы Совета на 20022-23 учебный год
1.Исходя из Положения о Совете родителей, Совет учреждения избирается сроком на один год. В связи с этим, обновляется состав Совета родителей Дома творчества. Были предложены кандидатуры от ЦДО «Тимуровец»: Базарова  Е.М.  представитель от хореографической студии «Арабеск», Битуева Е.В. представитель объединения «Маракуйя». От центра «Эллада» выдвинуты следующие родители: от творческого объединения  «Чародеи» Сангинова О.О.; от хореографического объединения Федорова Л.И. Творческое объединение «Мастерская чудес» ЦДО «Олимп б.» делегировало следующих родителей: Хишектуева Т. В., Рампилова М.В.
Базарова Я.М. -  представитель  творческого объединения «Лепка чудес» ЦДО «Олимп м.». 
От структурных  подразделений «ДТОР» и «Сосновый бор», «Олимп м» поступило предложение оставить  в Совете родителей Жукову Е.В.; Солодухину Е.И. (ДТОР),  Слижевскую М.А, Кондакову Ю.А. (Сосновый бор), Онохову О.А. (Олимп м). 
Также было выдвинуто предложение о назначении Жуковой Е.В. председателем Совета родителей Дома творчества Октябрьского района г. Улан-Удэ. Данные кандидатуры выдвинуты на голосование.
За: 15    против: 0    воздержались: 0
Все присутствующие проголосовали единогласно.
Решение по первому вопросу:  Утвердить новый состав Совета родителей Дома творчества Октябрьского района на 2022-23 учебный год. Председателем Совета родителей назначить Жукову Е.В.
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