[bookmark: _Hlk152859475]Отчет-справка о деятельности Совета родителей 
МБУ ДО ДТОР за  2022-23 учебный  год
 
В МБУ ДО «ДТОР г. Улан-Удэ» на постоянной основе действуют коллегиальные органы управления  - Совет родителей  и Совет обучающихся.
За 2022-23  год  было проведено 4 заседания, на которых были проведены выборы нового состава Совета родителей. На заседаниях рассмотрены вопросы об оказании помощи Советом родителей в организации новогодних представлений для детей с ОВЗ и детей, чьи родители на  СВО, также участии во всех социально-значимых мероприятиях, проводимых Домом творчества. 
[bookmark: _GoBack]В начале 2023 года члены Совета родителей ознакомились с обновленным Порядком перевода, отчисления и восстановления обучающихся в Доме творчества. Большое внимание уделяется организации и проведению каникулярного времени, в частности летнего. На обсуждение членам Совета родителей были представлены планы. Родители с большим воодушевлением приняли участие в обсуждении планов на каникулярное время, привносили свои предложения.  
Также на заседаниях Совета родителей обсуждались вопросы безопасной жизнедеятельности детей (правила безопасного поведения на улице, дома, в общественных местах). Особое внимание акцентировано взаимоотношениям в семье: установлению  партнерских отношений с семьей  каждого обучающегося,  создание атмосферы взаимопонимания, общности интересов.    
В свете последних событий,  большое внимание уделяется антитеррористической безопасности,  рассмотрены правила поведения  при различных внештатных ситуациях. Дети должны научиться противостоять внешним вызовам и это задача родителей и педагогов, которые должны действовать  в единой «связке».  Было принято решение о проведении родительских собраний по объединениям и  размещении информационных памяток, на стендах в структурных подразделениях и социальных сетях. 
Директор МБУ ДО «ДТОР» Антипова Н.Ю.   предоставила отчет об использовании финансовых средств  по  структурным подразделениям за 2022-2023 учебный год. Все  средства были направлены на улучшение качества  образовательного процесса,   безопасное функционирование подразделений.










Отчет-справка о деятельности Совета обучающихся
МБУ ДО ДТОР за  2022-23 учебный  год


В течение 2022-23 учебного года было проведено 4 заседания Совета обучающихся МБУ ДО «ДТОР». На первом заседании был проведены перевыборы Совета и составлен план на 2022-23 учебный год. Также был принято новое Положение о Совете обучающихся.  На заседаниях Совета обучающихся  рассматривались  вопросы о Российском движении детей и молодежи «Движение первых». Ребята принимали самое активное участие в обсуждении данной темы.
Рассматривались вопросы о   гражданственности, кого можно считать гражданином своей страны, героем, о ценности жизни, о принятии жизненных установок, зачем нужно иметь определенную жизненную позицию. Как научится отстаивать свою точку зрения. 
Ребята принимали активное участие во всех воспитательных мероприятиях, которые проходили в учреждении. 
 Безопасность жизнедеятельности несовершеннолетних,  особенно во внеурочное и каникулярное время, поднимается на каждом заседании Совета. 
Члены Совета неоднократно принимали участие в разработке  и проведении информин среди обучающихся объединений Дома творчества на темы: «Как вести себя, если ты дома один», «Внимание, незнакомцы»,   разрабатывали  памятки о правилах поведения  в общественных местах, на железнодорожных путях.  
